
Posudek oponenta diplomové práce Ing. Dany Knappové „Těsné vztahy a 

spokojenost v manželství u osob trpících obezitou“. Filozofická fakulta 

univerzity Karlovy v Praze. Katedra psychologie. Praha, 2013.

Autorka se ve své diplomové práci věnuje zejména problematice těsnosti vztahu a 

manželské spokojenosti u obézních osob.

Teoretická část práce je rozdělena do dvou stěžejních tématických linií. Jednak jde o 

poměrně velmi podrobné zpracování obezity (zde bohužel výrazně převažují biologicky 

orientované charakteristiky), souběžně s tím autorka rozvíjí charakteristiky těsných vztahů. 

Jakési propojení s empirií představuje kapitola Obezita a partnerství. (V obsahu práce je 

z neznámých důvodů dvakrát změněn font písma – kap. 2.2.4 a 5.) Zajímalo by mne, zda 

autorka reflektuje při úvahách o obezitě jako proměnné snižující atraktivitu také odlišné 

kulturní pojetí atraktivity ve vztahu k obezitě.

V empirické části (domnívám se, že toto označení by bylo přiléhavější než autorkou 

použitá formulace praktická část) se výzkum zaměřuje zejména na zjištění možných rozdílů 

v manželské spokojenosti ve vztahu ke stupni obezity. Velký počet hypotéz svědčí sice o 

autorčině smyslu pro detail, celkové sdělení se tak bohužel poněkud rozmělňuje. Také počet 

respondentek v obou skupinách se pohybuje spíše lehce pod hranicí, která dané statistické 

srovnání umožňuje. (Současně si však uvědomuji, že získat odpovídající velikost vzorku 

v této oblasti zkoumání není snadné.) Na druhé straně vysoce oceňuji autorčino statistické 

zpracování dat, které ji postupně dovedlo až k regresní analýze. (Přesto bych však v textu 

pracovala poněkud rezervovaněji s pojmem vliv, který asociuje zřejmou kauzalitu.)

Diskuse je adekvátní a dobře strukturovaná, autorka citlivě pracuje s limity výzkumu. 

Zajímalo by mne, zda pro autorku z jejího výzkumu plyne nějaký soubor preventivních 

doporučení. 

Použitá literatura je velmi bohatá, pozitivní dojem jazyka práce kazí jen systematické 

zapomínání na mezery mezi slovy (spěch při dokončování textu?).

Závěrem přes určité výhrady doporučuji, aby se předložená práce stala předmětem 

obhajoby na katedře psychologie FF UK, a navrhuji hodnocení: velmi dobře.

V Praze 5.8.2013                                                         PhDr. Iva Štětovská, Ph.D.




